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22. 2. 17.

1) Osnove vektorskega racuna:
a) Izracunaj kot med stranico kocke in glavno diagonalo kocke in dolo¢i ploséino trikotnika, ki ga
tvorita.
b) Izra¢unaj povrsino in kot med diagonalama paralelograma napetega na vektorja @ = 7+ k in
b=7—7+k.
2) Tocki Py in P» se gibljeta premoértno ena proti drugi. Dolo¢i ¢as kdaj se srecata.
a) Ce se obe gibljeta enakomerno.
a) Ce se ena giblje enakomerno, druga pa enakomerno pospeseno. Zacetna oddaljenost tock je d.
3) Tocka se giblje premoc¢rtno po osi z. V ¢asu od 0 do ¢; se giblje s konstantno brzino vy, v éasu od t; do
to enakomerno zavira tako, da ima v Casu ty trenuto brzino nic.
a) Izrac¢unaj do kod pride v ¢asu t;.
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Izracunaj pospesek zaviranja.

¢) Do kod pride v ¢asu ts.

o,

Kdaj se vrne v zacetni polozaj?

Izracunaj za konkretne vrednosti v1 = 2m/s, t; = 10s, to = 20s. Narisi tudi diagram hitrosti in
polozaja v odvisnosti od casa.
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4) Tocki Py in Ps se gibljeta premocrtno ena proti drugi. Dolo¢i ¢as kdaj se srecata.
a) Ce se obe gibljeta enakomerno.
a) Ce se ena giblje enakomerno, druga pa enakomerno pospeseno. Zacetna oddaljenost tock je d.

1. 3. 17.

1) V casu t = 0 vklopimo stroj, ki se do ¢asa t; vrti s konstantnim kotnim pospeskom «, od ¢asa t; naprej
pa s konstantno kotno hitrosjo w. Koliko obratov opravi stroj do Casa t1,to > t1.
2) Kamen pripet na vrvico dolzine ry enakomerno krozi s kotno hitrostjo w. Dolo¢i dopustno kotno
hitrostjo, ¢e vrvica zdrzi silo F,. Izracunaj za konkretne vrednosti ro = 1m, w = 30000/min, F, =
1000N.
3) Izracunaj masno sredisce:
a) trapeza, kot unijo dveh trikotnikov in prevokotnika;
b) trapeza, kot razliko dveh trikotnikov.
¢) pravokotnika brez polkrozne kotanje.

4) Pkazi, da je tir poSevnega meta brez upora zraka parabola.

8. 3. 17.

1) Sile F;», 1 =1,2,3 imajo prijemalis¢a v tockah P;. Izrac¢unaj njihovo rezultanto sil in navorov za podatke:
Fy=7—7 Fy=2T—J+k, Fy = =7+ 27+ k, P,(1,2,1), Py(—1,0,1), Ps(1,—1,0).

2) Doloéi sile podpor postrani postavljenega nosilca.

3) Tocki Py in Py v isti visini in v medsebojni oddaljenosti d sta povezani z zico dolzine I. V dolzini I; od
P, je na zico pritrjena utez z maso m. Dolodi sili v zici.

4) Viseci obro¢ s polmerom 7¢ je z vrvico dolzine ! pritrjen na steno. Doloéi silo stene in vrvice.



15. 3. 17.

1) Vzdolz stranic pravilnega Sestkotnika delujejo sile Fy = F, F, = 2F in F3 = 3F. Doloé¢i os danega
sistema sil.

2) Homogena plosca sestavljena iz kvadrata in enakostrani¢nega trikotnika je ¢lenkasto pripeta v vrhu
trikotnika. Dolo¢i silo vrvice, ki drzi plos¢o v ravnovesju.

3) Krogla s polmerom 7 je z vrvico dolzine [ pritrjen v vogal na sti¢iséu dveh pravokotnih sten. Doloéi
silo sten in vrvice.

4) Pravokotna plos¢a dimenzije 4a X 6a je vodoravno obesena na tri zice. Dolo¢i tocko obremenitve plosée,
da bodo sile zic enake.



